

**Інформаційно-аналітичні  
матеріали щодо ситуації на  
ринку праці та діяльності  
державної служби зайнятості  
у січні-вересні 2016 року**

## Щодо ситуації на ринку праці та діяльності державної служби зайнятості у січні-вересні 2016 року

За даними Державної служби статистики України, ситуація на ринку праці залишається напруженою та характеризується скороченням зайнятості та зростанням безробіття.

Чисельність зайнятого населення у віці 15-70 років у I півріччі 2016 року становила 16,2 млн. осіб, а рівень зайнятості – 56,2% (у I півріччі 2015 року, відповідно, 16,4 млн. осіб та 56,5%).

Найвищий рівень зайнятості спостерігався у м. Києві (62,4%), Харківській (59,7%) та Дніпропетровській області (59,0%), а найнижчий – у Донецькій (50,0%), Волинській (50,3%) та Тернопільській (51,6%) областях.

Разом з тим, намітилися позитивні тенденції щодо скорочення кількості зайнятих у неформальному секторі економіки. Так, кількість зайнятих у неформальному секторі економіки у I півріччі 2016 р., у порівнянні з відповідним періодом 2015 року, скоротилася на 376 тис. осіб та становила 4,0 млн. осіб. Питома вага таких осіб у загальній кількості зайнятих скоротилася з 26,4% до 24,4%. Серед видів економічної діяльності найбільш поширеною неформальна зайнятість була у сільському, лісовому та рибному господарствах, в оптовій та роздрібній торгівлі, ремонті автотранспортних засобів, а також у будівництві.

Кількість осіб, які знаходилися у відпустках без збереження заробітної плати, у I півріччі 2016 року становила 121,8 тис. осіб, а кількість працюючих, переведених з економічних причин на неповний робочий день (тиждень) - 430,6 тис. осіб або 5,5% середньооблікової кількості штатних працівників. Зокрема, у Запорізькій, Донецькій та Луганській областях у скороченому режимі працювало від 11,2 до 14,3 відсотків середньооблікової кількості штатних працівників. Серед працюючих у режимі скороченого робочого часу дві третини становили працівники промисловості, понад 12 % – працівники на транспорті та у складському господарстві.

Слід зазначити, що з початку року спостерігається позитивна тенденція щодо поступового зростання кількості застрахованих осіб. У серпні 2016 року кількість застрахованих осіб, за яких сплачується єдиний соціальний внесок, зросла на 285 тис. осіб та становила 10,6 млн. осіб. Зростання відбулося у 8 регіонах, найбільше – у Львівській обл. (118,3%), м. Києві (115,2%) та Харківській обл. (111,3%).

Кількість працівників, попереджених про заплановане масове вивільнення у січні-вересні 2016 року склала 240 тис. осіб. Найбільша кількість осіб, яких роботодавці попередили про вивільнення, у м. Києві – 41,7 тис. осіб, Харківській області – 19,0 тис. осіб, Дніпропетровській області – 17,7 тис. осіб та у Житомирській області – 15,2 тис. осіб. Із загальної кількості попереджених про вивільнення 56% становили працівники державного управління й оборони та обов'язкового соціального страхування.

За останніми даними Державної служби статистики України, у I півріччі 2016 року чисельність безробітних становила майже 1,7 млн. осіб (у I півріччі 2015 року – 1,7 млн. осіб), а рівень безробіття (за методологією МОП) – 9,4% економічно активного населення (у I півріччі 2015 року - 9,2%).

Найнижчий рівень безробіття спостерігався у Одеській (5,8%), Харківській (6,3%), Київській (6,6%) областях та місті Києві – (6,3%), а найвищий у Херсонській (12,1%), Кіровоградській (12,3%), Полтавській (13,1%), Донецькій (14,2%) та Луганській (16,4%) областях.

Значним залишається дисбаланс між попитом та пропозицією на ринку праці. Станом на 1 жовтня 2016 року на 1 вільне робоче місце претендувало 6 безробітних, у тому числі серед законодавців, вищих державних службовців, керівників, менеджерів – 17 осіб, кваліфікованих робітників сільського та лісового господарств, риборозведення та рибальства на одне вільне робоче місце претендувало – 15 осіб, технічних службовців – 8 осіб, фахівців та працівників сфери торгівлі й послуг – по 6 осіб, професіоналів; робітників з обслуговування, експлуатації та контролювання за роботою технологічного устаткування,

складання устаткування і машин та представників найпростіших професій – по 5 осіб, кваліфікованих робітників з інструментом – 3 особи.

Незважаючи на складну ситуацію на ринку праці, у січні-вересні 2016 року, у порівнянні з відповідним періодом минулого року, досягнуто позитивної динаміки результатів роботи державної служби зайнятості:

- збільшилася кількість роботодавців, які співпрацювали з центрами зайнятості щодо підбору працівників;
- зросла кількість зареєстрованих вакансій та рівень їх укомплектування;
- збільшилася кількість осіб, які за сприяння служби зайнятості отримали роботу, а також кількість осіб, залучених до оплачуваних громадських та інших робіт тимчасового характеру.

Кількість роботодавців, які протягом січня-вересня 2016 року співпрацювали з центрами зайнятості, становила 138,8 тисяч (на 5 тис. більше, ніж у відповідному періоді минулого року).

Кількість вакансій становила 710,1 тисяч, з яких було зареєстровано з початку року 684,1 тисячі. У порівнянні з відповідним періодом минулого року кількість зареєстрованих вакансій збільшилася на 30 тисяч. При цьому, рівень укомплектування вакансій у цілому по країні зріс з 79% до 81%.

За сприяння служби зайнятості роботу отримали 571,5 тис. осіб, що на 20 тис. осіб більше, ніж у відповідному періоді минулого року. При цьому майже 40% осіб працевлаштувалися у пошуковий період до набуття статусу безробітного.

На нові робочі місця з компенсацією роботодавцю витрат єдиного внеску працевлаштовані 9,4 тис. безробітних, в тому числі 3,7 тис. осіб, які недостатньо конкурентоспроможні на ринку праці та 5,7 тис. осіб, які працевлаштовані суб'єктами малого підприємства в пріоритетних видах економічної діяльності. Започаткували власну справу за рахунок отримання допомоги по безробіттю одноразово 3,6 тис осіб.

Для забезпечення відповідності професійно-кваліфікаційного рівня вимогам роботодавців, за направленням служби зайнятості професійне навчання проходили 142,6 тис. безробітних, у т. ч. 32,7 тис. осіб навчалися у центрах професійно-технічної освіти державної служби зайнятості. Рівень працевлаштування після закінчення професійного навчання виріс з 87,1% до 87,4%.

У поточному році активізовано організацію громадських та інших робіт тимчасового характеру, в яких з початку року взяли участь 195,2 тис. осіб, що на 6 тис. більше, ніж у січні-вересні 2015 року.

Під впливом проведення структурних реформ в економіці, що супроводжуються вивільненням працівників, відбулися зміни в структурі безробітних, зареєстрованих в державній службі зайнятості. Так, серед зареєстрованих безробітних найбільшою є частка колишніх працівників державного управління й оборони, обов'язкового соціального страхування, яка на 1 жовтня поточного року складає 27% проти 16% на відповідну дату минулого року. Серед безробітних за професійними групами найбільшу частку на 1 жовтня минулого року складали працівники сфери торгівлі та послуг (16%), проте на 1 жовтня 2016 року найбільшу частку складають законодавці, вищі державні службовці, керівники, менеджери (19%).